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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 11 / 12-10-2012 

 

Στην Ξάνθη, σήμερα,  12 Οκτωβρίου 2012, ημέρα  Παρασκευή και ώρα 11.00, 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την 

υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 624/ 08-10-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η 

οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 

του Ν.3852/2010.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ : 

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος 

2. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος  

3. Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος  

4. Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος  

5. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

6. Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος  

7. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

8. Χατζημεμίς Τουρκές, τακτικό μέλος  

9. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

10. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος  

 

Σε σύνολο δεκατριών (13) μελών ήταν παρόντες εννέα ( 9) τακτικά μέλη. 

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της 

Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση 

υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011.  

Παρόντες στην 11
η
 συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού ήταν 

η ειδική σύμβουλος του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού, κ. 

Ευαγγέλου Αιμιλία, ο προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, ο κ. 

Μανανάς, η αντικαταστάτρια γραμματέας της επιτροπής, η κ.Διονυσάτου Ασπασία, 

ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Δράμας, o κ. Καλλίας και υπάλληλοι της Π.Ε. 

Ξάνθης, η προϊσταμένη του τμήματος κοινωνικής αλληλεγγύης κ.α., καθώς επίσης, 

οι απασχολούμενοι στο πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας (θεματική πολιτισμός -  

τουρισμός) στην Π.Ε. Καβάλας.  

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

ΘΕΜΑ 1
ο
 : Ενημέρωση για την συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης στην World Travel Market στο Λονδίνο της Μεγάλης Βρετανίας, 5-8/11/2012 

και στην 28
η
 διεθνή έκθεση τουρισμού «Φιλοξένια», που πραγματοποιείται στην 

Θεσσαλονίκη, 22-25/11/2012.  (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)  

ΘΕΜΑ 2
ο
 : Έγκριση επανεκτύπωσης τουριστικών εντύπων που αφορούν στο Νομό 

Ξάνθης (Εισηγήτρια: Σερεφιά Τάνια)  

ΘΕΜΑ 3
ο
 :  Παρουσίαση της χάρτας του πολιτισμού της περιφέρειας Α.Μ.-Θ., των 

γιορτών αγροτικών προϊόντων στην περιφέρεια Α.Μ.-Θ., των αδελφοποιήσεων και της 

σελίδας σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)  

ΘΕΜΑ 4
ο
 : Ενημέρωση για το τοπικό σύμφωνο για το ελληνικό πρωινό. (Εισηγήτρια: κ. 

Δαλάκα)  

ΘΕΜΑ 5
ο
 : Ανακοινώσεις -  προτάσεις.  
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

ΘΕΜΑ 1
ο
 : Προστασία & ανάδειξη του μεταλλευτικού συγκροτήματος στην Θάσο 

(Παλατάκι) (Εισηγητής: κ. Ποτόλιας)  

ΘΕΜΑ 2
ο
: Εισήγηση έγκρισης πρότασης διοργάνωσης Διεθνούς συνεδρίου 

πολιτισμού, σε συνεργασία με το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης.  (Εισηγήτρια: κ. 

Κουκουβέλα) 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ: 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης,  με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης : 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ   

ΘΕΜΑ 1
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ενημέρωση για την συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – 

Θράκης στην World Travel Market στο Λονδίνο της Μεγάλης Βρετανίας, 5-

8/11/2012 και στην 28
η
 διεθνή έκθεση τουρισμού «Φιλοξένια», που 

πραγματοποιείται στην Θεσσαλονίκη, 22-25/11/2012.  (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)  

 

Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής και τον λόγο πήρε η γραμματέας 

της επιτροπής, η οποία ενημέρωσε για τις διαδικασίες και τον τρόπο παρουσίας της 

Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. στις δυο εκθέσεις, στην World Travel Market στο Λονδίνο της 

Μεγάλης Βρετανίας, 5-8/11/2012 και την 28
η
 διεθνή έκθεση τουρισμού «Φιλοξένια», 

που πραγματοποιείται στην Θεσσαλονίκη, 22-25/11/2012.  

 Χαρακτηριστικά για την έκθεση «Φιλοξένια» τονίστηκε ότι υπάρχει 

αναγκαιότητα το περίπτερο της έκθεσης να είναι 65 τ.μ., δηλαδή περισσότερα 

τετραγωνικά μέτρα σε σχέση με πέρυσι. Ο κ. Παπακοσμάς επεσήμανε ότι θα πρέπει να 

δοθεί έμφαση στον χειμερινό τουρισμό και στην παρουσίαση της Ονειρούπολης 

Δράμας. Ο πρόεδρος του συνδέσμου Ξενοδόχων Δράμας ζήτησε από τα μέλη της 

επιτροπής να στηρίξουν την απόφαση του συνδέσμου να νοικιαστεί ένας χώρος 

ακριβώς δίπλα στο περίπτερο της Περιφέρειας, ώστε να γίνει καλύτερη προβολή της 

Ονειρούπολης, σε συνεργασία με την Περιφέρεια.  

Τέλος, ο αντιπρόεδρος, ο κ. Πέτροβιτς σημείωσε ότι κατά την διαδικασία 

προετοιμασίας της έκθεσης θα πρέπει να φροντίσουν το περίπτερο να κατασκευαστεί 

με τέτοιο τρόπο, ώστε μέρος της κατασκευής και του εξοπλισμού να επιστραφεί στην 

Περιφέρεια. Μ’ αυτό τον τρόπο θα υπάρχει η δυνατότητα να στηθεί ένα μικρό 

περίπτερο, όποτε χρειαστεί. Ανέφερε μάλιστα το παράδειγμα της έκθεσης στην Ρωσία, 

όπου είχε εκπροσωπήσει ο ίδιος την Π.Α.Μ.- Θ. και τις ανάγκες που είχαν 

δημιουργηθεί.  

 Το συνολικό ποσό για την έκθεση «Φιλοξένια» δύναται να φτάσει τα  

εικοσιπέντε χιλιάδες ευρώ (25.000,00 €). Στο κόστος αυτό συμπεριλαμβάνεται η 

ενοικίαση ενός χώρου 65 τ.μ., η κατασκευή, ο εξοπλισμός και διακόσμηση του 

περιπτέρου, η στελέχωση αυτού, η μεταφορά του υλικού και η διοργάνωση 

παράλληλων δράσεων.  
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 ΑΠΟΦΑΣΗ 1
η 

 

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα την παρουσία της περιφέρειας με 65 τ.μ. 

στην έκθεση «Φιλοξένια» και αποδέχτηκε την πρόταση του προέδρου του συνδέσμου 

Ξενοδόχων Δράμας για να κατασκευαστεί ένα περίπτερο ακριβώς δίπλα στο 

περίπτερο της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ., ώστε να υπάρχει συνοχή.   

Η δαπάνη συμμετοχής θα καλυφθεί από την Περιφέρεια Α.Μ.-Θ. (ειδικός 

φορέας0072, Κ.Α.Ε.00844 του έτους 2012) και από την Π.Ε. Δράμας. Από τον πρώτο 

κωδικό θα καλυφθεί η κατασκευή του περιπτέρου, η μεταφορά του υλικού προβολής 

και η οργάνωση των παράλληλων δράσεων και από τον δεύτερο το κόστος ενοικίασης 

του χώρου στην έκθεση. 

Όσον αφορά τη συμμετοχή στην έκθεση World Travel Market στο Λονδίνο 

αποφασίστηκε η όλη οργάνωση να γίνει από την Π.Ε. Έβρου.  

   

ΘΕΜΑ 2
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Έγκριση επανεκτύπωσης τουριστικών εντύπων που αφορούν στο Νομό 

Ξάνθης (Εισηγήτρια: Σερεφιά Τάνια)  

Το θέμα εισηγήθηκε η Π.Σ. κ. Σερεφιά, η οποία ανέφερε ότι τα συγκεκριμένα 

έντυπα είχαν εκτυπωθεί από την πρώην Νομαρχία Ξάνθης το 2007. Επίσης, εξήγησε 

την σκοπιμότητα επανεκτύπωσης αυτών, δηλαδή ότι η διάθεση τουριστικών εντύπων 

κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων, συνεδρίων, εκθέσεων και συναντήσεων συμβάλλει 

στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και στην ανάδειξη της πολιτιστικής, 

τουριστικής και ιστορικής ταυτότητας της περιοχής, στην αύξηση του αριθμού των 

επισκεπτών και την αύξηση του εισοδήματος των κατοίκων της περιοχής.  

Συγκεκριμένα η Π.Ε. Ξάνθης προτίθεται να προχωρήσει στην επανεκτύπωση 

του οδηγού «Ν.Ξάνθης» και του οδηγού Ξάνθης «Η γειτονιά των αισθήσεων» μετά 

από επικαιροποίηση των στοιχείων τους σε δυο  γλώσσες, Ελληνικά – Αγγλικά, 

προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την τουριστική προβολή της περιοχής. Η 

συνολική δαπάνη για την επανεκτύπωση δυο χιλιάδων (2000) αντιτύπων για το κάθε 

έντυπο ανέρχεται στο ποσό των έξι χιλιάδων ευρώ (6.000,00 €) 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και θα καλυφθεί από την Π.Ε. Ξάνθης. 

Τα μέλη της επιτροπής προέτρεψαν την περιφερειακή σύμβουλο να συζητήσει το 

ενδεχόμενο εκτύπωσης των ανωτέρω δυο εντύπων σ’ άλλες δυο τουλάχιστον 

γλώσσες. 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 2
η 

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα την επανεκτύπωση αυτών των εντύπων στην 

αγγλική και ελληνική γλώσσα, η οποία θα βαρύνει την πίστωση του έργου με κωδικό 

123602030 και τίτλο «Έργα Τουριστικής Προβολής και Πολιτιστικού Ενδιαφέροντος» 

του προγράμματος ΚΑΠ Επενδύσεις ΚΑΕ 2071.9779.0001 οικονομικού έτους 2012..  
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ΘΕΜΑ 3
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Παρουσίαση της χάρτας του πολιτισμού της περιφέρειας Α.Μ.-Θ., των 

γιορτών αγροτικών προϊόντων στην περιφέρεια Α.Μ.-Θ., των αδελφοποιήσεων και 

της σελίδας σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς) 

Η ειδική σύμβουλος του αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού, η κ. 

Ευαγγέλου Αιμιλία, η οποία ήταν συντονίστρια όλης αυτής της δουλειάς, παρουσίασε 

την χάρτα του πολιτισμού, η οποία χωρίστηκε σε δυο παρουσιάσεις, η μια αφορούσε 

τις γιορτές τοπικών προϊόντων και η δεύτερη τις πολιτιστικές εκδηλώσεις και τα 

δρώμενα της Περιφέρειας. Ενημέρωσε επίσης τους περιφερειακούς συμβούλους ότι 

τα στοιχεία συγκεντρώθηκαν, ύστερα από έρευνα που πραγματοποιήθηκε με την 

βοήθεια των υπαλλήλων που ενίσχυσαν το γραφείο του θεματικού 

αντιπεριφερειάρχη με το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας «Ε. Π. ανάπτυξη 

ανθρώπινου δυναμικού» διάρκειας πέντε μηνών. Πρόσθεσε μάλιστα ότι η έρευνα 

αυτή για την χάρτα του πολιτισμού είναι δυναμική, καθώς μπορούν να προστίθενται  

νέα δεδομένα.   

Έπειτα παρουσιάστηκαν εν συντομία όλες οι αδελφοποιήσεις που 

καταγράφηκαν στην Περιφέρεια Α.Μ.-Θ.. Τέλος, η κ. Ευαγγέλου έδειξε για πρώτη 

φορά δημοσίως την σελίδα κοινωνικής δικτύωσης, που δημιουργήθηκε στο facebook: 

«Πολιτισμός Τουρισμός», με σκοπό την προβολή της περιφέρειας και την ενημέρωση 

των φίλων της σελίδας για τις προσεχείς εκδηλώσεις, οι οποίες θα αναρτώνται ανά 

περίοδο.   

Ο κ. Πέτροβιτς επεσήμανε ότι αυτά τα δεδομένα θα πρέπει εξίσου ν’ 

αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της περιφέρειας για να μπορούν να τα βλέπουν όλοι οι 

επισκέπτες, καθώς αποτελούν σημαντικό εργαλείο τουριστικής προβολής. Οι 

περιφερειακοί σύμβουλοι επαίνεσαν τις παρευρισκομένους υπαλλήλους για το 

αξιόλογο αυτό έργο που πρόσφεραν σε τόσο μικρό χρονικό.  

 ΑΠΟΦΑΣΗ 3
η  

Η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα ότι θα πρέπει να εξεταστεί το ενδεχόμενο 

απασχόλησης όλων αυτών των ατόμων, που μέσα σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα 

διεκπεραίωσαν αυτό που ήταν στόχος της επιτροπής από την αρχή σύστασης της.  

 

ΘΕΜΑ 4
ο
 ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Ενημέρωση για το τοπικό σύμφωνο για το ελληνικό πρωινό. (Εισηγήτρια: κ. 

Δαλάκα)  

 Λόγω της ανάπτυξης των άλλων ζητημάτων στην επιτροπή, το συγκεκριμένο 

θέμα μετατέθηκε στην επόμενη συνεδρίαση προς ενημέρωση των περιφερειακών 

συμβούλων.  

 

ΘΕΜΑ 5
ο
 : Ανακοινώσεις -  προτάσεις.  

 Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο αντιπρόεδρος της επιτροπής, ο κ. 

Πέτροβιτς υπενθύμισε την παλαιότερη απόφασή τους να συνεδριάσουν στην 

Σαμοθράκη. Η Π.Σ. κ. Κουκουβέλα συμφώνησε με την πρόταση του κ. Πέτροβιτς, 

καθώς θεωρεί εξεχούσης σημασίας την παρουσία της επιτροπής στο νησί. Την ίδια 

άποψη είχε ο Π.Σ. Χατζημεμίς Τουρκές, ο οποίος είπε μάλιστα ότι πρέπει να στηριχθεί 
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η Σαμοθράκη, διότι είναι παραμελημένη και ότι είναι μέσα στις υποχρεώσεις όλων να 

συνεισφέρουν.   

 Ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας ανέφερε ότι η επιτροπή πολλές φορές ασχολήθηκε με την 

πραγματοποίηση μιας συνεδρίασης στο νησί, όμως το ζητούμενο κατά την γνώμη του 

δεν είναι η παρουσία τους εκεί, αλλά το πώς θα τους βοηθήσουν να επιλύσουν τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Τέλος, ο κ. Παπακοσμάς επεσήμανε ότι η φυσική 

παρουσία τους στο νησί είναι συμβολική, γι’ αυτό καλό θα ήταν να οργανωθεί μια 

επιτροπή εκεί.  

 Άλλη μια πρόταση που αναφέρθηκε κατά την διάρκεια της συνεδρίασης 

εκφράστηκε από τον Π.Σ. Κ. Ματζιάρη με αφορμή το θέμα για την προστασία & 

ανάδειξη του μεταλλευτικού συγκροτήματος στην Θάσο (Παλατάκι). Συγκεκριμένα 

πρότεινε την καταγραφή όλων την ακινήτων της περιφέρειας, ώστε να γίνει 

καταγραφή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος για καθένα απ’ αυτά. 

 Ο πρόεδρος της επιτροπής απάντησε σε ερώτημα των περιφερειακών 

συμβούλων για την εξέλιξη του προγράμματος Ε.Σ.Π.Α. για τον τουρισμό λέγοντας ότι 

ακόμα δεν έχει ξεκινήσει η εφαρμογή του Ε.Σ.Π.Α. και θα ήταν χρήσιμο να 

ενημερωθούν από τους υπηρεσιακούς παράγοντες για την πορεία. Πάντως, είπε ότι 

όποια και αν είναι η εξέλιξη, η πρόθεση της περιφέρειας είναι να συμμετάσχει το 

2013 στο Βερολίνο, στις βαλκανικές τουριστικές εκθέσεις, όπως είχε γίνει τις δυο 

τελευταίες χρονιές, καθώς επίσης ν’ αναλάβει ενέργειες τουριστικής προβολής στην 

Κωνσταντινούπολη.  

 Ο Π.Σ. κ. Παπαδόπουλος Στυλιανός ενημέρωσε τους παρευρισκομένους για το  

χιονοδρομικό κέντρο, τις δυσκολίες που υπάρχουν, όσον αφορά το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς, τα χρέη, την αναγκαιότητα παραχώρησης των εκχιονιστικών οχημάτων στο 

χιονοδρομικό και εκείνες τις διαδικασίες που θα πρέπει να γίνουν για την ορθή 

λειτουργία του ή ακόμα και των προϋποθέσεων για την εμπλοκή ιδιωτών στην 

εκμετάλλευσή του.  

 Τέλος, οι περιφερειακοί σύμβουλοι της Π.Ε. Δράμας προέτρεψαν τον πρόεδρο 

του συνδέσμου ξενοδόχων, κ. Καλλία να ξανά καταθέσει το παλαιότερο αίτημά του 

συνδέσμου για ενίσχυση συγκεκριμένων δράσεων τουριστικής προβολής, ώστε να το 

συζητήσουν στην επιτροπή, διότι είχαν την εσφαλμένη εντύπωση ότι είχε ήδη 

τακτοποιηθεί. Αυτή η προτροπή προέκυψε, ύστερα από υπενθύμιση του κ. Καλλία για 

την αδράνεια της επιτροπής ως προς τα αιτήματα του συνδέσμου.   

  

ΘΕΜΑ 1
ο
 ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Προστασία & ανάδειξη του μεταλλευτικού συγκροτήματος στην Θάσο 

(Παλατάκι) (Εισηγητής: κ. Ποτόλιας)  

 Ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας εισηγήθηκε το θέμα για την προστασία και ανάδειξη του 

μεταλλευτικού συγκροτήματος Θάσου (Το Παλατάκι) σε επιστημονικό και πολιτιστικό 

κέντρο παγκόσμιας εμβέλειας, δεδομένου ότι αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 

βιομηχανικά μνημεία της Ανατολικής Μεσογείου. 

  Είπε χαρακτηριστικά ότι το εν λόγω ακίνητο υπάγεται στα Ελληνικά 

Τουριστικά Ακίνητα και ότι θα πρέπει άμεσα να γίνει μελέτη (ΕΣΠΑ: όχι μόνο δρόμους 

και πεζοδρόμια) για τη στατικότητα του κτιρίου, καθώς και να γίνουν άμεσα έργα 
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ώστε να αποφευχθεί η κατάρρευσή του. Η ήπια τουριστική ανάδειξή του κτιρίου, που 

θα είναι συμβατή με τους Διεθνείς Χάρτες, θα αναζωογονήσουν και θα αναπτύξουν 

την τοπική και ευρύτερη περιοχή. 

 Σκοπός αυτών των ενεργειών είναι να αποφευχθεί ο τεμαχισμός και η άναρχη 

κερδοσκοπική εκμετάλλευσή του, που θα οδηγήσουν στην διεθνή απαξίωση, τη 

διαρκεί υποβάθμιση της περιοχής και την κατακραυγή των ιστορικών του μέλλοντος 

και κυρίως των απογόνων μας.  

  Ο Π.Σ. κ. Παπαδόπουλος Στυλιανός ανέφερε ότι με την ισχύουσα νομοθεσία 

θα πρέπει να γίνει παραχώρηση του μνημείου στην Π.Α.Μ.-Θ., ώστε να γίνει 

οποιασδήποτε μορφής παρέμβαση. Συμπλήρωσε εξίσου ο προϊστάμενος της Γενικής 

Δ/νσης Ανάπτυξης, ο κ. Μανανάς ότι μόνο αν συμβεί αυτό θα μπορέσει η περιφέρεια 

να εντάξει το μνημείο σε κάποιο πρόγραμμα για την αναστήλωση του και την 

αξιοποίηση αυτού.  

 Ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας πρότεινε να γίνει εισήγηση προς το περιφερειακό 

συμβούλιο για να χαρακτηριστεί ως βιομηχανικό μνημείο και να γίνουν οι διαδικασίες 

παραχώρησης αυτού στην Περιφέρεια. Μάλιστα ο πρόεδρος της επιτροπής κ. 

Παπακοσμάς πρότεινε να εισηγηθεί το θέμα ο ίδιος με τη ομόφωνη στήριξη της 

επιτροπής και να προσκαλέσουν τον Δήμο Θάσου στις διαβουλεύσεις αυτού του 

ζητήματος, ώστε να εξεταστεί, εάν υπάρχει πρόθεση από τον Δήμο Θάσου να 

διεκδικήσει και ν’ αξιοποιήσει το συγκεκριμένο ακίνητο. 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 4
η 

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής το αίτημα αυτό να προταθεί 

προς συζήτηση στο περιφερειακό συμβούλιο με κύριο εισηγητή, τον Π.Σ. κ Ποτόλια.  

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :  

Εισήγηση έγκρισης πρότασης διοργάνωσης Διεθνούς συνεδρίου πολιτισμού, 

σε συνεργασία με το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης.  (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα) 

Η Π.Σ. κ. Κουκουβέλα εισηγήθηκε το θέμα για την συνδιοργάνωση του διεθνούς 

συνεδρίου πολιτισμού, από τις 31 Οκτωβρίου έως τις 4 Νοεμβρίου2012 με τίτλο 

«Γεωπολιτική των πολιτισμών, η Σύγκρουση των Πολιτισμών του Sammuel Huntington: 

μετά είκοσι έτη Απολογισμού και προεκτάσεις». Στο εν λόγω  συνέδριο συμμετέχει το 

Πανεπιστήμιο της Σορβόννης και το περιοδικό Ανατολή του Γαλλικού Εθνικού 

Ιδρύματος Ερευνών. Το συγκεκριμένο συνέδριο θα συγκεντρώσει κορυφαίους 

επιστήμονες από την Ελλάδα, τις Η.Π.Α., τη Γαλλία, την Αγγλία, την Τουρκία κ.α.  

Ανέφερε μάλιστα ότι το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης αποτελεί, από την αρχή 

της δημιουργίας του, έναν πολιτιστικό φορέα που προάγει και αναδεικνύει με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο την παράδοση και γενικά τον πολιτισμό του τόπου. Είναι ένα 

ζωντανό κύτταρό του, τόπος γνωριμίας και προβολής του θρακικού πολιτισμού, 

χώρος έρευνας και μελέτης, πνευματικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας, καθώς 

επίσης εκπαίδευσης και ψυχαγωγίας. 

Στη συγκεκριμένη συνεργασία η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου θα αναλάβει τη 

δαπάνη δημιουργίας και εκτύπωσης έντυπου υλικού χιλίων ευρώ (1.000 € 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), προμήθεια αναλώσιμου υλικού (μπλοκ, στυλό) που θα 

περιλαμβάνεται στους φακέλους των συνέδρων εκατόν πενήντα τεσσάρων ευρώ (154 € 
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συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και αμοιβή μουσικών για τη μουσική εκδήλωση που θα 

πλαισιώσει το συνέδριο δύο χιλιάδων ευρώ (2.000 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). Η 

συνολική δαπάνη των τριών χιλιάδων εκατόν πενήντα τεσσάρων ευρώ (3.154 €) θα 

γίνει σε βάρος του προϋπολογισμού εξόδων της Π.Ε. Έβρου.  

Ο κ. Πέτροβιτς τόνισε ότι αυτή η εκδήλωση ξεκίνησε από ιδιωτική 

πρωτοβουλία, άρα ενισχύοντας αυτήν την ενέργεια είναι ένας τρόπος να 

επικροτήσουν τέτοιου είδους προσπάθειες.  

 ΑΠΟΦΑΣΗ 5
η 

 Το θέμα ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία (οκτώ θετικές ψήφοι και ένα λευκό). Ο 

κ. Ποτόλιας αναφέρθηκε στην ευαισθησία της περιοχής, αλλά, επειδή αυτό το 

συνέδριο, όπως τόνισε ξεκίνησε από ιδιωτική πρωτοβουλία και δεν κατατέθηκαν όλα 

τα δεδομένα, όπως το πρόγραμμα, ο σκοπός αυτού του συνεδρίου κ.α. ψήφισε λευκό.  

 Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό εξόδων της Περιφερειακής 

Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχεται από ΚΑΠ 

και συγκεκριμένα το έργο «Έργα Πολιτιστικού Ενδιαφέροντος 2011» (Κωδ.έργ. 

111002072). 

 Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως 

ακολούθως : 

 Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

    Πολιτισμού –Τουρισμού 

 

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος 

 

 

 

Τα Μέλη  

Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος  

Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος  

Ματζιάρης Αντώνιος, τακτικό μέλος  

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος  

Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος  

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος  

Χατζημεμίς Τουρκές, τακτικό μέλος  

Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος  

Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος  

 

 


